



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΟΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ  
ΔΗΜΟΣ ΑΛΜΥΡΟΥ  
Δ/ΝΣΗ  
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ-ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ  
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ  
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ**

ΔΗΜΟΣ: **ΑΛΜΥΡΟΥ**  
ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ :  
**«Προμήθεια ειδών διατροφής για τις  
ανάγκες του Δήμου και των Νομικών  
του Προσώπων, για το έτος 2015»**  
Προϋπολογισμός: **51.822,89** ΕΥΡΩ  
Χρηματοδότηση: **ΤΑΚΤΙΚΑ 2015**

## **ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ**

**ΑΛΜΥΡΟΣ  
ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2015**

## **1. Γενικά στοιχεία**

Με την παρούσα προβλέπεται η προμήθεια ειδών διατροφής για την κάλυψη των αναγκών σίτισης των νηπίων, που φιλοξενούνται στους Παιδικούς Σταθμούς Αλμυρού & Ευξεινούπολης του Δήμου Αλμυρού και η προμήθεια γάλακτος για τους εργαζομένους του Δήμου Αλμυρού και της Δ.Ε.Υ.Α.ΑΛ.. Τα προς προμήθεια είδη θα είναι άριστης ποιότητας και κατάλληλα για την χρήση που προορίζονται.

**Τα προς προμήθεια είδη** θα πρέπει να καλύπτουν όλους τους Ευρωπαϊκούς κανονισμούς, την ελληνική νομοθεσία, τις σχετικές διατάξεις, τον Κώδικα Τροφίμων και Ποτών και το παρόν τεύχος τεχνικών προδιαγραφών καθώς και να προέρχονται από νομίμως λειτουργούντα εργοστάσια και επιχειρήσεις.

**Όλα τα είδη** πρέπει να είναι άριστης ποιότητας ευρείας κατανάλωσης και να πληρούν τους όρους υγιεινής και ποιότητας όπως αυτοί καθορίζονται από τον Κώδικα Τροφίμων και Ποτών, τις σχετικές οδηγίες του ΕΦΕΤ και της ΕΕ, θα είναι της απόλυτης αρεσκείας του φορέα, χωρίς ο προμηθευτής να μπορεί να επικαλεστεί για όφελος του οποιαδήποτε τυχόν ασάφεια, στη συσκευασία τους να φέρουν ένδειξη της ελληνικής προέλευσης, την ημερομηνία παραγωγής και λήξης κατανάλωσης και του συστήματος διασφάλισης ποιότητας και διαχείρισης τροφίμων, σύμφωνα με τα οριζόμενα από τους αντίστοιχους οργανισμούς πιστοποίησης.

**Όλα τα είδη** που περιλαμβάνονται στην παρούσα έκθεση πρέπει να τηρούν τα εθνικά και διεθνή πρότυπα ποιότητας. Πρέπει να κυκλοφορούν με την ανάλογη επισήμανση επί κάθε είδους συσκευασίας τους, για αποφυγή ενδεχομένων κινδύνων κατά τη χρήση τους, οδηγίες χρήσεως και αποθήκευσης. Επιβάλλεται επίσης να φέρουν όλες τις απαραίτητες από το νόμο άδειες για την παραγωγή, κυκλοφορία και διακίνησή τους στην Ελλάδα (**υποχρεωτικά θα αναγράφονται επί της συσκευασίας ο Αριθμός Αδείας Χημείου και ο αριθμός του ΓΧΚ**).

Ενδεικτικές τιμές για τα είδη έχουν ληφθεί από το ελεύθερο εμπόριο.

α) Στην προσφορά τους οι διαγωνιζόμενοι οφείλουν να τονίζουν την προέλευση των προϊόντων, **να ορίζουν την επεξεργασία, τυποποίηση, συσκευασία των ειδών που προσφέρουν και τον τόπο** εγκατάστασής τους. Τα προς προμήθεια είδη θα είναι άριστης ποιότητας και κατάλληλα για την χρήση που προορίζονται.

β) Τα προς προμήθεια είδη θα πρέπει να καλύπτουν όλους τους Ευρωπαϊκούς κανονισμούς, την ελληνική νομοθεσία, τις σχετικές διατάξεις, τον Κώδικα Τροφίμων και Ποτών και το παρόν τεύχος τεχνικών προδιαγραφών καθώς και να προέρχονται από νομίμως λειτουργούντα εργοστάσια και επιχειρήσεις.

γ) Ο Δήμος Αλμυρού έχει το δικαίωμα να ζητήσει οποιοδήποτε έγγραφο, πιστοποιητικό ή στοιχεία προς απόδειξη τήρησης των σχετικών ευρωπαϊκών κανονισμών, της ελληνικής νομοθεσίας και των σχετικών διατάξεων, του Κώδικα Τροφίμων και Ποτών και των τεχνικών προδιαγραφών του παρόντα διαγωνισμού, οποιαδήποτε χρονική στιγμή κατά τη διάρκεια εκτέλεσης της σύμβασης και όσες φορές κρίνει απαραίτητο.

## **2. Τεχνική περιγραφή ανά ομάδα και είδος**

### **A. ΕΙΔΩΝ ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΛΥΨΗ ΑΝΑΓΚΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΑΛΜΥΡΟΥ (ΠΑΙΔΙΚΟΙ ΣΤΑΘΜΟΙ)**

Αφορά την προμήθεια ειδών διατροφής για τις ανάγκες των Παιδικών Σταθμών Αλμυρού και Ευξεινούπολης του Δήμου Αλμυρού.

Η κατακύρωση της προμήθειας θα γίνει σε προμηθευτή (ή προμηθευτές) που θα προσφέρει το μεγαλύτερο ποσοστό έκπτωσης επί τοις εκατό (%) στη νόμιμα διαμορφούμενη κάθε φορά μέση τιμή λιανικής πώλησης του κάθε είδους την ημέρα παράδοσης όπως αυτή προκύπτει από το εκάστοτε εκδιδόμενο δελτίο πιστοποίησης τιμών της υπηρεσίας εμπορίου της οικείας Περιφέρειας, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 13 του Ν. 3438/2006, για το ελαιόλαδο, τα οπωροκηπευτικά, τα κρέατα, τα πουλερικά και τα ψάρια καθώς και για το γάλα είτε αυτό αφορά στην κάλυψη των αναγκών των Παιδικών Σταθμών είτε στους εργαζομένους του Δήμου Αλμυρού και της Δ.Ε.Υ.Α.ΑΛ..

Για τα λοιπά είδη η κατακύρωση της προμήθειας θα γίνει σε προμηθευτή (ή προμηθευτές) που θα προσφέρει τη χαμηλότερη τιμή ανά είδος με την προϋπόθεση ότι τα προσφερόμενα από αυτόν καλύπτουν τις τεχνικές προδιαγραφές της προμήθειας.

Όλα τα προϊόντα πρέπει να φέρουν ενδείξεις όπως ποιοτική κατάταξη, θερμοκρασία κατάψυξης, ημερομηνία παραγωγής, ημερομηνία λήξης, ονομασία και κωδικός λειτουργίας εταιρείας παραγωγής, καθαρό βάρος, να μην έχουν, παράσιτα, έντομα, ξένα σώματα και οι φυσικοχημικές τους ιδιότητες να είναι αυτές, που ορίζονται από τον Κώδικα τροφίμων και ποτών.

Η προμήθεια αφορά στα παρακάτω είδη ανά κατηγορία:

#### **A' ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ**

#### **ΕΙΔΗ ΠΑΝΤΟΠΩΛΕΙΟΥ- ΚΑΤΕΨΥΓΜΕΝΑ ΛΑΧΑΝΙΚΑ - ΓΑΛΑΚΤΟΚΟΜΙΚΑ**

**1. ΑΥΓΑ:** Κότας Κατηγορία Α', βάρος 55-75 γρ. έκαστο περίπου. Να είναι φρέσκα, ελεγμένα ωσκοπικά, σε συσκευασία σύμφωνη με τις κείμενες διατάξεις.

**2. ΡΥΖΙ-ΟΣΠΡΙΑ: Ρεβίθια, φακές, φασόλια** ξερά μέτρια, **ρύζι** νυχάκι, ρύζι γλασσέ, ρύζι κίτρινο, κατηγορίας Α', σε πλαστική ή χάρτινη συσκευασία, κατάλληλη για τρόφιμα, βάρους 500 γρ..

Τα όσπρια πρέπει να είναι τυποποιημένα φυσικά προϊόντα υψηλής ποιότητας, βρασερότητας και γεύσης, παραγωγής τελευταίας σοδειάς, φυσιολογικού χρώματος, στιλπνά, μη συρρικνωμένα και με ομοιόμορφη εμφάνιση, απαλλαγμένα από ξένα σώματα, απεντομωμένα με φυσικές οικολογικές ουσίες ακίνδυνες για τον άνθρωπο, με ένδειξη της ημερομηνίας παραγωγής και λήξης κατανάλωσης και του συστήματος διασφάλισης ποιότητας και διαχείρισης τροφίμων, σύμφωνα με τα οριζόμενα από τους αντίστοιχους οργανισμούς πιστοποίησης και κατά προτίμηση εγχώριας παραγωγής.

Τα τρία είδη ρυζιού, θα είναι φυσικά προϊόντα υψηλής ποιότητας, βρασερότητας και γεύσης, φεινής σοδιάς, φυσιολογικού χρώματος, με ομοιόμορφη εμφάνιση, απαλλαγμένα από ξένα σώματα, απεντομωμένα με φυσικές οικολογικές ουσίες ακίνδυνες για τον άνθρωπο, με ένδειξη της ημερομηνίας παραγωγής και λήξης κατανάλωσης και του συστήματος

διασφάλισης ποιότητας και διαχείρισης τροφίμων, σύμφωνα με τα οριζόμενα από τους αντίστοιχους οργανισμούς πιστοποίησης. Στη συσκευασία ρυζιού εκτός από τις προβλεπόμενες ενδείξεις (σχετικές διατάξεις) πρέπει απαραίτητα να γράφεται και η ποιότητα του ρυζιού.

**3. ΖΥΜΑΡΙΚΑ: Μακαρόνια** ψιλά, μακαρόνια κοφτά, μακαρόνια για παστίτσιο, κριθαράκι μέτριο, κατηγορίας Α', παντοπωλείου ή επαγγελματικές συσκευασίες σε πλαστική συσκευασία, κατάλληλη για τρόφιμα, βάρους 500 γρ. και από 100% σιμιγδάλι. **Τραχανάς** γλυκός από 100% σιμιγδάλι με γάλα και αυγά σε συσκευασία των 500 γρ..

Τα **ζυμαρικά** θα πρέπει να παραδίδονται συσκευασμένα σε αεροστεγείς συσκευασίες καθαρού βάρους 500 γρ, από αγνές πρώτες ύλες, από 100% σιμιγδάλι σκληρού σίτου, με ένδειξη στη συσκευασία της ημερομηνίας παραγωγής και λήξης κατανάλωσης και του συστήματος διασφάλισης ποιότητας και διαχείρισης τροφίμων, σύμφωνα με τα οριζόμενα από τους αντίστοιχους οργανισμούς πιστοποίησης.

**4. ΥΓΡΑ ΣΥΣΤΑΤΙΚΑ: Νερό** 1,5lt σε συσκευασία 6 φιαλών, **Ελαιόλαδο** παρθένο 1 λίτρου, **μέλι**, **ξύδι** 390 γρ ανά τεμάχιο, **φυσικοί χυμοί** συμπυκνωμένοι (πορτοκάλι, μήλο, βερίκοκο, ανάμεικτο κ.λπ.) σε συσκευασία του 1 λίτρου, χάρτινη TetraPack, χωρίς προσθήκη συντηρητικών και ζάχαρης, με αναγραφή στην ετικέτα της ελάχιστης περιεκτικότητας σε χυμό φρούτων, πολτό φρούτων ή μίγμα αυτών των συστατικών με την ένδειξη «περιεκτικότητα σε φρούτα 50% τουλάχιστον», με εμφανή την ένδειξη ημερομηνίας συσκευασίας και λήξης κατανάλωσης και να πληροί τους όρους του Κώδικα Τροφίμων και ποτών και τις ισχύουσες κοινοτικές και υγειονομικές διατάξεις, μέλι 1 κιλού ανθέων ή θυμαριού, σε συσκευασία αναλλοίωτη, με αναγραφόμενα στοιχεία στο κουτί την προέλευση της χώρας και της εταιρείας

#### **Ειδικότερα:**

**Το ελαιόλαδο** θα πρέπει να διατίθεται σε συσκευασία 1 λίτρου και να είναι ελληνικής παραγωγής. Θα πρέπει να είναι προϊόν εξαιρετικό παρθένο ελαιόλαδο με τέλειο άρωμα και γεύση, με οξύτητα όχι μεγαλύτερη από 1%. Θα παραδίδεται σε συσκευασία εγκεκριμένη για διατήρηση τροφίμων, στην οποία θα αναφέρονται η ονομασία, η κατηγορία, το καθαρό βάρος, ο παρασκευαστής ή συσκευαστής, ο αριθμός παρτίδας, η ημερομηνία ελάχιστης διατηρησιμότητας, οι συνθήκες διατήρησης και το σύστημα διασφάλισης ποιότητας και διαχείρισης τροφίμων, σύμφωνα με τα οριζόμενα από τους αντίστοιχους οργανισμούς πιστοποίησης.

**Το μέλι** θα πρέπει να είναι αγνό, ανεπεξέργαστο προϊόν, χωρίς προσμίξεις και συντηρητικά, πλούσιο σε ιχνοστοιχεία και βιταμίνες, σε συσκευασία 1.000 γρ, εγκεκριμένη για διατήρηση τροφίμων με ημερομηνία παραγωγής και λήξης κατανάλωσης και **κατά προτίμηση εγχώριας παραγωγής**.

**5. ΞΗΡΑ ΣΥΣΤΑΤΙΚΑ: Αλάτι** κλασικό φυσικό θαλασσινό, ιωδιούχο για μαγείρεμα, σε πλαστικό σακουλάκι των 500 γρ., **αλεύρι** τύπου φαρίνα 500gr, αλεύρι για όλες τις χρήσεις 1 κιλού, **άνθος αραβοσίτου** αρίστης ποιότητας, συσκευασμένο και τυποποιημένο κατάλληλα σε χάρτινο κουτί καθαρού βάρους 160 γραμμαρίων και στο οποίο εξωτερικά της συσκευασίας να αναγράφονται τα συστατικά, η προέλευση και εγγυημένη ημερομηνία λήξης τουλάχιστον ενός (1) έτους εκτός ψυγείου, **βανίλια** σε φιαλίδια συσκευασίας των πέντε (5) τεμαχίων, βάρους 0,3 γραμ. ανά τεμάχιο, **δαφνόφυλλα** σε συσκευασία 15γρ,

**δημητριακά** ολικής αλέσεως με σοκολάτα, με μέλι κ.λπ., σε συσκευασία χάρτινη των 450 γρ. τα οποία δε θα περιέχουν χρωστικές ουσίες και θα αναγράφονται η ημερομηνία λήξης, η σύνθεση του προϊόντος και η περιεκτικότητα σε βιταμίνες, **ζάχαρη** άσπρη, κρυσταλλική σε χάρτινη συσκευασία του 1 κιλού, απαλλαγμένη από ξένες ύλες, **κασέρι** ημίσκληρο Α' ποιότητας από αγελαδινό γάλα, **μαγιά** αρίστης ποιότητας, τυποποιημένη σε κατάλληλη συσκευασία, σε τεμάχιο και εξωτερικά της συσκευασία να αναγράφεται η προέλευση και εγγυημένη ημερομηνία λήξης τουλάχιστον τριών (3) μηνών εκτός ψυγείου, **μαρμελάδες** φράουλα, ροδάκινο κ.λπ., με γεύση και οσμή χαρακτηριστική του χρησιμοποιηθέντος είδους και με ένδειξη επί της συσκευασίας «χωρίς συντηρητικά σε συσκευασία τάπερ των 500gr, **μπαχάρι** ολόκληρο σε κόκκους σε συσκευασία των 30 γρ., **μπέικιν πάουντερ** αρίστης ποιότητας, τυποποιημένο σε χάρτινο σακουλάκι, καθαρού βάρους 20 γραμμαρίων, που αναλογεί για να φουσκώσει μισό κιλό αλεύρι και εξωτερικά της συσκευασίας να αναγράφονται τα συστατικά, η προέλευση και εγγυημένη ημερομηνία λήξης, τουλάχιστον ενός (1) έτους εκτός ψυγείου, **μπισκότα** τύπου μίραντα συσκευασία 250gr και μπισκότα τύπου πιτι - μπερ σε συσκευασία 250gr, **πιπέρι** σκόνη φακελάκι 100gr, **πραλίνα φουντουκιού** με κακάο και αποβουτυρωμένο γάλα, σε πλαστική συσκευασία των 400 γρ.,, χωρίς συντηρητικά, **ρίγανη** συσκευασία 50gr, **σόδα** φαγητού σε πλαστική συσκευασία των 50 γρ., **σοκολατούχο ρόφημα** στιγμιαίο με κακάο το οποίο περιέχει βιταμίνες και μεταλλικά στοιχεία σε συσκευασία των 500 γρ., με αναγραφή της περιεκτικότητας σε βιταμίνες και μεταλλικά στοιχεία, **τυρί κεφαλοτύρι** Α' ποιότητας, παρασκευασμένο από αιγοπρόβειο γάλα και αγελαδινό, **τυρί φέτα** από παστεριωμένο αιγοπρόβειο γάλα, να έχει υποστεί πλήρη και επιτυχή ωρίμανση, απαλλαγμένο από αντικανονικές οσμές και γεύσεις, με χαρακτηριστική για το είδος τυριού γεύση, χωρίς αλλοιώσεις, **φυτικό βούτυρο** σόφτ σε πλαστική συσκευασία 250gr, κατάλληλο για κάθε μαγειρική και ζαχαροπλαστική χρήση, που συντηρείται στο ψυγείο, **ψωμί για τوست** 340 gr και 680 gr σταρένιο σε πλαστική συσκευασία

#### **Ειδικότερα:**

**Το αλάτι** θα πρέπει να είναι ψιλό, εγχώριο, θαλασσινό, ιωδιούχο, καθαρό, λευκό, γυαλιστερό, αναλλοίωτο με περιεκτικότητα σε NaCl τουλάχιστον 95%. Να μην περιέχει ξένες ύλες, να μην εμφανίζει οποιαδήποτε οσμή και να μην περιέχει πρόσθετες χρωστικές ουσίες. Θα πρέπει να διατίθεται σε συσκευασία πλαστικής σακούλας εγκεκριμένης για τρόφιμα, καθ. Βάρους 500 γρ, με ημερομηνία λήξης κατανάλωσης.

**Το αλεύρι** για όλες τις χρήσεις και τύπου φαρίνας θα πρέπει να είναι προϊόν αλέσεως υγιούς σίτου βιομηχανικώς καθορισθέντος από πάσα ανόργανη ή οργανική ουσία. Αλεύρι που να μην είναι υγροποιημένο ή σβολιασμένο και να μην έχει καμιά μυρωδιά. Να παραδίδονται συσκευασμένα σε αεροστεγείς συσκευασίες καθαρού βάρους 1.000 γρ, από αγνές πρώτες ύλες, με ένδειξη στη συσκευασία της ημερομηνίας παραγωγής και λήξης κατανάλωσης και του συστήματος διασφάλισης ποιότητας και διαχείρισης τροφίμων, σύμφωνα με τα οριζόμενα από τους αντίστοιχους οργανισμούς πιστοποίησης και κατά προτίμηση εγχώριας παραγωγής.

**Το τυρί κεφαλοτύρι και το κασέρι** να έχει μέγιστη υγρασία 45% και το λίπος υπολογισμένο σε ξηρή ουσία τουλάχιστον 40% τα οποία να αναγράφονται επακριβώς στη συσκευασία. Επίσης να αναγράφονται στη συσκευασία όλες οι υποχρεωτικές ενδείξεις σύμφωνα με τον Κώδικα Τροφίμων και Ποτών.

**Το τυρί φέτα** πρέπει να πληροί τις απαραίτητες προδιαγραφές και χαρακτηριστικά σύμφωνα με τον Κώδικα Τροφίμων και Ποτών (άρθρο 83 ενότητα Δ 2α). Όμοια και στη συσκευασία πρέπει να αναγράφονται οι ακόλουθες ενδείξεις:

- «Φέτα» (FETA)
- Τυρί
- Επωνυμία και έδρα παραγωγού- συσκευαστηρίου
- Βάρος περιεχομένου
- Ημερομηνία παραγωγής

«Στοιχεία ελέγχου»:

1. Τα δύο πρώτα γράμματα της ονομασίας προέλευσης Φ.Ε.
2. Αύξοντα αριθμός του μέσου συσκευασίας
3. Ημερομηνία παραγωγής

**Το φυτικό βούτυρο soft**, θα πρέπει να είναι 100% φυτικό προϊόν από εκλεκτά έλαια, κατάλληλο για άλειμμα και για την παρασκευή γλυκών και φαγητών. Θα παραδίδεται σε συσκευασία 250 γρ., εγκεκριμένη για διατήρηση τροφίμων, με ένδειξη στη συσκευασία της ημερομηνίας παραγωγής και λήξης κατανάλωσης και του συστήματος διασφάλισης ποιότητας και διαχείρισης τροφίμων, σύμφωνα με τα οριζόμενα από τους αντίστοιχους οργανισμούς πιστοποίησης.

**6. ΚΟΝΣΕΡΒΕΣ: Τοματοχυμός** συμπυκνωμένος σε χάρτινη συσκευασία των 500γρ., ή συσκευασίες σε μεταλλικό κτιτίο, όπως ορίζει ο κώδικας τροφίμων και ποτών για τα κονσερβοποιημένα τρόφιμα. **Τοματοχυμός**, ελαφρά συμπυκνωμένος σε συσκευασία των 500 γρ. χάρτινη, χωρίς προσθήκη συντηρητικών, να πληροί τους όρους του Κώδικα Τροφίμων και ποτών και τις ισχύουσες Κοινοτικές και Υγειονομικές Διατάξεις, με συσκευασία αεροστεγή και αναγραφή της ημερομηνίας λήξης του προϊόντος και του τόπου παρασκευής.

**7. ΚΑΤΕΨΥΓΜΕΝΑ: Αρακάς** σε συσκευασία 1 κιλού, κατηγορίας Α', πρόσφατης εγχώριας παραγωγής, **φύλλα σφολιάτας** για πίτες και γλυκά δύο (2) φύλλων σε συσκευασία των 850 gr., πρόσφατης παραγωγής και ψύξης με αναγραφόμενες στη συσκευασία προδιαγραφές

#### **Ειδικότερα:**

Τα κατεψυγμένα πρέπει να πληρούν όλους τους Ευρωπαϊκούς κανονισμούς, την ελληνική νομοθεσία και τις σχετικές διατάξεις και τον Κώδικα Τροφίμων και Ποτών.

**Ο αρακάς** να είναι μέτριος, χαρακτηριστικό προϊόν, με ανοικτό χαρακτηριστικό πράσινο χρώμα, απαλλαγμένο από χώμα, κατεψυγμένο χωρίς ξένες οσμές, απαλλαγμένο από ξένα σώματα ή υπολείμματα εντόμων, με σταθερή διάμετρο, με ποσοστό άμορφων σπόρων χαμηλότερο του 15%.

Όλα τα κατεψυγμένα να είναι σε αεροστεγή, άρτια, χωρίς διακοπή στη ραφή συσκευασία και να είναι Ευρωπαϊκής προέλευσης, η ημερομηνία παραγωγής με την παράδοση στο Δήμο Αλμυρού να μη υπερβαίνει τους πέντε (5) μήνες.

**8. ΓΑΛΑ: Γάλα αγελάδας**, πλήρες, συμπυκνωμένο σε μεταλλικό κουτί σε συσκευασία 410γρ., με περιεκτικότητα σε λιπαρά 3,5-8% ΣΥΑΛ (Στερεό υπόλειμμα άνευ λίπους) ελάχιστο 8,46%, με εύκολο άνοιγμα.

#### **Β' ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ**

#### **ΕΙΔΗ ΟΠΩΡΟΛΑΧΑΝΟΠΩΛΕΙΟΥ**

**Νωπά φρούτα και λαχανικά** ήτοι: **αγγούρια** ανά τεμάχιο, **άνηθος** ανά δεμάτιο, **ακλάδια** ανά κιλό, **βερίκοκα** ανά κιλό, **γερμάδες** ανά κιλό **καρότα** ανά κιλό, **καρπούζι** ανά κιλό, **κεράσια** ανά κιλό, **κολοκύθια** ανά κιλό, **κρεμμύδια ξερά** ανά κιλό, **κρεμμυδάκια φρέσκα** ανά κιλό, **λάχανο** ανά κιλό, **λεμόνια** ανά κιλό, **μαϊντανός** ανά δεμάτιο, **μανταρίνια** ανά κιλό, **μαρούλι** ανά κιλό, **μήλα** ανά κιλό, **μπανάνες** ανά κιλό, **ντομάτες** ανά κιλό, **παζιά** ανά κιλό, **πατάτες** ανά κιλό, **πεπόνι** ανά κιλό, **πιπεριές** πράσινες για γεμιστά ανά κιλό, **πορτοκάλια** ανά κιλό, **ροδάκινα** ανά κιλό, **σέλινο** ανά δεμάτιο, **σπανάκι** ανά κιλό, **σταφύλια** σταφίδα ανά κιλό, **φασολάκια** φρέσκα τύπου μπαρμπούνια ανά κιλό, **φράουλες** ανά κιλό, **χάντρες** ανά κιλό.

## **Γ' ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ**

### **ΕΙΔΗ ΚΡΕΟΠΩΛΕΙΟΥ**

- 1. ΚΡΕΑΤΑ ΝΩΠΑ 1 ΚΙΛΟΥ:** Κρέας μόσχου νωπό Α' ποιότητας άνευ οστού.
  - Μπούτι αυτοτελές τεμάχιο από ζώο που αποδεδειγμένα έχει εκτραφεί στην Ελλάδα και σφαγιαστεί από εγκεκριμένα σφαγεία στην Ελλάδα με την παροχή από τον προμηθευτή των κατάλληλων πιστοποιητικών που να επιβεβαιώνουν την προέλευση.
  - Να υπάρχει ελληνική σφραγίδα στο ζώο που να πιστοποιεί τα ανωτέρω.
  - Η κατηγορία του κρέατος να προέρχεται από μικρά και υγιή ζώα ηλικίας μικρότερης των 12 μηνών, άριστης θρεπτικής κατάστασης.
  - Να είναι κρέας νωπό, άπαχο Α' ποιότητας, απαλλαγμένο από οστά, λίπος, τένοντες κ.λπ., το οποίο να βρίσκεται σε καλή θρεπτική κατάσταση, κόκκινου χρώματος, χωρίς οσμή και αίματα.
  - Να είναι σφαγμένο πριν από 48 ώρες και μέχρι 6 ημέρες.
  - Να έχει ετικέτα σήμανσης με στοιχεία ικνηλασιμότητας.
  - Το κρέας κατά το χρόνο παράδοσής του δεν πρέπει να παρουσιάζει θερμοκρασία ανώτερη των 4 έως 6 °C, οξύτητα (PH) μεγαλύτερη του 5,8 και μικρότερη του 4 και αλλοίωση του χρώματος, της οσμής και της σύστασης.
  - Η συντήρηση και η διακίνηση να τηρεί τις διατάξεις του Π.Δ. 203/98, του HACCP και τις οδηγίες του ΕΦΕΤ περί μεταφοράς τροφίμων (Μεταφορά από τα προβλεπόμενα από το νόμο αυτοκίνητα – ψυγεία, τα οποία θα είναι απόλυτα καθαρά, σε θερμοκρασία παραλαβής ως ανωτέρω και θα απολυμαίνονται τακτικά).
- 2. ΚΙΜΑΣ ΝΩΠΟΣ 1 ΚΙΛΟΥ:** Από κρέας μόσχου νωπό Α' ποιότητας.
  - Από κρέας μόσχου ηλικίας έως 12 μηνών.
  - Από εγχώριο νωπό κρέας μόσχου Α' ποιότητας (μπούτι), καθαρισμένο εντελώς από λίπος το οποίο θα διπλααλέθεται στην κρεατομηχανή.
  - Ο κιμάς θα κόπτεται στο κατάστημα του προμηθευτή που πρέπει να είναι εφοδιασμένο με άδεια της κτηνιατρικής υπηρεσίας, παρουσία των εκπροσώπων του Δήμου.
  - Θα προέρχεται από νωπό κρέας μόσχου προσφάτου σφαγής από 48 ωρών έως 6 ημερών, από εργαστήριο τεμαχισμού κρέατος που λειτουργεί νόμιμα, να έχει υποστεί κρεωσκοπικό έλεγχο και να φέρει σφραγίδες κτηνιατρικού υγειονομικού ελέγχου.
  - Απαγορεύεται η παρασκευή κιμά από κρέας πουλερικών, επίσης αποκλείονται οι μύες της κεφαλής, το ποντίκι, πληγές

αφαιμάξεως, ζώνες ενέσεων, διάφραγμα, λάπα και υπολείμματα κρέατος αποξεσμένα από οστά.

- Η συντήρηση και η διακίνηση να τηρεί τις διατάξεις του Π.Δ.203/98, του HACCP και τις οδηγίες του ΕΦΕΤ περί μεταφοράς τροφίμων.

3. **ΚΟΤΟΠΟΥΛΑ ΝΩΠΑ 1 ΚΙΛΟΥ:** Κοτόπουλα νωπά κατηγορίας Α' τύπου 65%.

- Να είναι τρυφερά, εύσαρκα, με δέρμα μαλακό και λείο, χωρίς οποιαδήποτε ξένα οσμή, σπασμένα κόκκαλα, σοβαρούς μώλωπες ή εκδορές, χωρίς εγκαύματα ψύξης και να παράγονται στην Ελλάδα.
- Τύπου 65%, σφαγμένα να έχουν υποστεί δηλαδή αφαιμάξη, να είναι πλήρως αποπερωμένα, χωρίς κεφάλι και πόδια, απαλλαγμένα από όργανα του πεπτικού συστήματος, χωρίς συκώτι, καρδιά, στομάχι, καθαρά χωρίς ορατό ξένο σώμα ή ακαθαρσία.
- Το βάρος να κυμαίνεται από 1,5 έως 2 κιλά και να είναι όσο το δυνατόν ισομεγέθη.
- Σε περίπτωση οποιασδήποτε ένδειξης σαλμονέλας έστω και σε ένα κοτόπουλο, ο προμηθευτής είναι υποχρεωμένος να αντικαταστήσει όλα τα κοτόπουλα.
- Να υπάρχει ένα λεπτό στρώμα λίπους στο στήθος και στην πλάτη (ΕΟΚ 1538/91).
- Να προέρχεται από πτηνοτροφεία και πτηνοσφαγεία με αριθμό έγκρισης από την αρμόδια Κτηνιατρική Υπηρεσία και να φέρουν σφραγίδα κτηνιατρικού ελέγχου.
- Η ημερομηνία λήξεως του προϊόντος θα πρέπει να είναι τέτοια ώστε το κοτόπουλο να λήγει τέσσερις (4) ημέρες μετά την ημερομηνία παράδοσης.
- Κάθε παραδιδόμενη παρτίδα θα συνοδεύεται από πιστοποιητικό ανάλυσης καθώς επίσης και τα κατάλληλα πιστοποιητικά κτηνιατρικής επιθεώρησης.
- Η συντήρηση και η διακίνηση να τηρεί τις διατάξεις του Π.Δ.203/98 και του HACCP, τις οδηγίες του ΕΦΕΤ περί μεταφοράς τροφίμων.

**Δ' ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ**

**ΕΙΔΗ ΙΧΘΥΟΠΩΛΕΙΟΥ**

**ΚΑΤΕΨΥΓΜΕΝΑ ΨΑΡΙΑ**

- Να είναι κατεψυγμένα, Α' ποιότητας, καλά διατηρημένα κατευθείαν βγαλμένα από τα ψυγεία, ώστε να μην έχουν ξεπαγώσει ακόμη.
- Να μην έχουν αλλοιώσεις στην όψη, οσμή και το χρώμα.
- Κατά την απόψυξη να διατηρούν τουλάχιστον το 70% του αρχικού τους βάρους.
- Ο τεμαχισμός και η συσκευασία να έχει γίνει σε εγκαταστάσεις που διαθέτουν εγκεκριμένο αριθμό λειτουργίας. Τα παραπάνω πρέπει να αναγράφονται στη συσκευασία του προϊόντος. Επίσης, πάνω στα πακέτα πρέπει να αναγράφεται η ημερομηνία και ο τόπος αλίευσης, καθώς και η ημερομηνία λήξης του προϊόντος.
- Απαιτείται η πλήρωση όλων των διατάξεων του Κώδικα Τροφίμων και Ποτών και η εναρμόνιση στις ισχύουσες κανονιστικές, κτηνιατρικές, υγειονομικές και αγορανομικές διατάξεις.



- Απαιτείται επίσης η εναρμόνιση στους ισχύοντες κανονισμούς, κτηνιατρικές και αγορανομικές διατάξεις, περί μικροβιολογικών σταθεροτύπων για τα κατεψυγμένα αλιεύματα.
- Το είδος του βακαλάου Α/Κ θα προσφέρεται σε μέγεθος τεμαχίων, 600 γρ. – 1000 γρ. και σε άθικτη συσκευασία (με την απαραίτητη και ευκρινή επισήμανση στα ελληνικά) έως 5 kg.
- Η πέρκα φιλέτο θα προσφέρεται σε μέγεθος τεμαχίων 500 γρ. έως 1000 γρ. και σε άθικτη συσκευασία (με την απαραίτητη και ευκρινή επισήμανση στα ελληνικά) έως 5 kg.
- Τα είδη θα είναι σχετικά προσφάτου καταψύξεως.

## **Ε' ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ**

### **ΕΙΔΗ ΑΡΤΟΠΟΙΑΣ**

- Ο άρτος που θα προσκομίζεται θα υπακούει στις διατάξεις του Κώδικα Τροφίμων και Ποτών. Ο άρτος πρέπει να είναι χωριάτικος ή σύμμεικτος καθαρού βάρους 350 γρ., παραδιδόμενος 3 με 4 ώρες μετά τον εκλιβανισμό του, δικαιολογημένης της νόμιμης απομείωσης.
- Το νερό που θα χρησιμοποιείται θα είναι πόσιμο.
- Απαγορεύεται η χρησιμοποίηση λυκίσκου.
- Η έψηση με επαφή των τεμαχίων επιτρέπεται σε βαθμό 15%.
- Το ψήσιμο θα πρέπει να είναι ομοιογενές και να ξεχωρίζει κόρα και ψίχα.
- Η κόρα (φλόγωμα) θα πρέπει να είναι ομοιογενής καθ' όλη την επιφάνεια.
- Το μαγειρικό αλάτι να μην ξεπερνά το 1,5% και να πληροί τις προϋποθέσεις του μαγειρικού αλάτος.
- Ο άρτος θα πρέπει να αποκτήσει τη θερμοκρασία περιβάλλοντος και να μεταφέρεται όπως προβλέπουν οι σχετικές διατάξεις. Η μεταφορά του άρτου θα γίνεται σε χάρτινες συσκευασίες, μέσα σε πλαστικά κάνιστρα ή σε καλάθια τα οποία θα τηρούν τους κανόνες υγιεινής και τροφίμων.
- Απαγορεύεται η χρήση οποιασδήποτε ουσίας για τη βελτίωση ή την απόκρυψη της τυχόν ελαττωματικότητας των φυσικών ιδιοτήτων ή του χρώματος των αλεύρων. Ο άρτος που θα προσκομίζεται θα είναι **ΦΡΕΣΚΟΣ**.
- Η μεταφορά των ανωτέρω ειδών θα γίνεται με τα προβλεπόμενα από το νόμο αυτοκίνητα, τα οποία θα είναι απόλυτα καθαρά και απολυμαίνονται τακτικά.
- Οι προμηθευτές οφείλουν να εφαρμόζουν και να διατηρούν μια μόνιμη διαδικασία για την υγιεινή των τροφίμων η οποία υλοποιείται σύμφωνα με τις αρχές του συστήματος HACCP.

Η τροφοδοσία των ειδών όλων των κατηγοριών θα γίνεται σε μέρες, ώρες και στα σημεία που θα ορίσει ο Δήμος Αλμυρού.

## **ΣΤ' ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ**

### **ΓΑΛΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΑΛΜΥΡΟΥ ΚΑΙ ΤΗΣ Δ.Ε.Υ.Α.ΑΛ.**

Η παρούσα μελέτη αφορά στην προμήθεια γάλακτος τύπου εβαπορέ (**συμπυκνωμένο, μη σακχαρούχο γάλα, αποστειρωμένο**), πλήρες (όπως καθορίζεται σήμερα από την νομοθεσία). Το γάλα θα είναι αρίστης ποιότητας αγελαδινό, εβαπορέ, πλήρες απαλλαγμένο από οποιαδήποτε άχρηστη, περιττή ή

βλαβερή ουσία και θα έχει υποστεί υψηλού βαθμού αποστείρωση. Θα χορηγείται σε συσκευασία 410gr, με Ειδικό Βάρος 1,03gr ,που με την προσθήκη σ' αυτά από τους δικαιούχους 410 γρ νερού θα δώσει 820 γρ. πλήρες γάλα.

Εξωτερικά της συσκευασίας, θα γράφεται η εγγυημένη ημερομηνία λήξης του γάλακτος, η οποία δεν μπορεί να είναι **μικρότερη των (11) μηνών** εκτός ψυγείου, επίσης θα αναγράφονται τα θρεπτικά συστατικά ανά 100 ml γάλακτος δηλαδή πρωτεΐνες, υδατάνθρακες λιπαρά σε g, ασβέστιο, φώσφορο σε mg, βιταμίνες A, B1, B2 ,B6, B12, ενέργεια σε Kj ή Kcal.

Το προϊόν θα διαθέτει παραστατικά πιστοποιητικών ποιότητας της διεθνής σειράς ISO, πιστοποιητικά ποιότητας και ελέγχου του HACCP ή και αντίστοιχων κωρών της Ε.Ε.

Αφορά επίσης στην προμήθεια **φρέσκου γάλακτος**, πλήρες (3,5% - 3,7%), σε χάρτινη συσκευασία ενός (1) λίτρου, κατάλληλη για τρόφιμα, με καπάκι για ευκολία στη χρήση. Οι συσκευασίες δε θα πρέπει να είναι ελλειποβαρείς, χτυπημένες κ.λπ. και θα πρέπει να είναι οποιασδήποτε αναγνωρισμένης μάρκας ευρέως διαδεδομένης, σύμφωνα με το άρθρο 80 του κώδικα τροφίμων και ποτών.

Αφορά επίσης στην προμήθεια **φρέσκου παστεριωμένου γάλακτος** μακράς διάρκειας (20 – 30 ημερών), πλήρες όπως καθορίζεται από τη νομοθεσία με άριστη ποιότητα. Θα αναγράφεται η εγγυημένη ημερομηνία λήξης του γάλακτος, η οποία πρέπει να είναι 20 έως 30 ημερών εντός ψυγείου, επίσης θα αναγράφονται τα θρεπτικά συστατικά ανά 100 ml γάλακτος δηλαδή πρωτεΐνες, υδατάνθρακες, λιπαρά σε gr, ασβέστιο, φώσφορο σε mg, βιταμίνες A. B1, B2, B6, ενέργεια σε Kj ή Kcal.

Η προμήθεια της ΣΤ' κατηγορίας εντάσσεται στην παροχή μέσω ατομικής προστασίας στους εργαζόμενους των ΟΤΑ, σύμφωνα με την αριθμ. 53361/11-10-06 ΚΥΑ των Υπουργών Εσωτερικών, Δημ. Διοίκησης & Αποκέντρωσης – Οικονομίας & Οικονομικών-Απασχόλησης & Κοιν. Προστασίας όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με την 31119/19-05-2008 (ΦΕΚ 990/Β'/28-05-2008) ΚΥΑ και την ΤΤ36586/10-07-2007 (ΦΕΚ 1323/Β'/30-07-2007) ΚΥΑ . Ο Δήμος έχοντας υπόψη τη σχετική νομοθεσία θα προβεί στη χορήγηση γάλακτος εβαπορέ και φρέσκου παστεριωμένου, για να καλύψει τις ανάγκες πέντε (5) μηνών που αφορούν στο χρονικό διάστημα έως την ολοκλήρωση των διαδικασιών διενέργειας του διαγωνισμού και την κατακύρωση του προμηθευτή και στη χορήγηση φρέσκου γάλακτος για το υπόλοιπο χρονικό διάστημα των επτά (7) μηνών το οποίο θα διανέμεται σε ημερήσια βάση στους εργαζόμενους του Δήμου και της Δ.Ε.Υ.Α.ΑΛ..

**Αλμυρός 16 Απριλίου 2015**

Θ Ε Ω Ρ Η Θ Η Κ Ε  
Αλμυρός 16 Απριλίου 2015

Αλμυρός 16 Απριλίου 2015

Η Δ/ντρια  
Προγραμματισμού-Οργάνωσης-  
Πληροφορικής  
Περιβάλλοντος & Ποιότητας Ζωής

Η Συντάκτρια

Ιωάννα Χρήστου  
Περιβαλλοντολόγος Π.Ε.  
με βαθμό Β'

Αθηνά Χαλούδη  
Περιβαλλοντολόγος Π.Ε.  
με βαθμό Δ'